

区领导走访中金公司

加强合作 携手推动副中心金融业高质量发展

孟景伟陈亮郑皓座谈

本报讯(记者 李安琪)昨天上午,通州区领导前往中国国际金融股份有限公司走访座谈,双方围绕共绘区域金融发展蓝图,推动城市副中心金融业高质量发展再上新台阶深入交流。区委书记孟景伟,中金公司党委书记、董事长、管理委员会主席陈亮,区委副书记、区长郑皓参加座谈。

孟景伟表示,中金公司服务“国之大事”的战略定位、发展态势和远景目标与副中心高度契合。希望双方不断深化全面合作,充分发挥中金公司一流投行的专业化、国际化优势,支持服务区域科技创新企业绿色发展。大力围绕“一带一路”国际合作积极搭建平台,发挥链主优势,丰富金融生态,加速高端金融要素资源集聚副中心。借助中金高端智库作用,为副中心提供更多投融资解决方案,推进重大城市

项目建设开发,不断提升经济发展内生动力。通州区将持续推动企业“服务包”扩容增效,全方位、多角度营造国际一流营商环境,助力金融机构在副中心展业兴业,推动金融业高质量发展再上新台阶。陈亮对通州区领导表示欢迎,对通州区委区政府给予中金公司的信任与支持表示感谢,并介绍了公司业务情况和未来发展图景。他说,作为国有金融机构,中金公司始终聚焦服务国家发展大局,把城市副中心作为业务发展重点服务区域,不断加大金融创新力度,优化金融服务供给,推动公司加快做优做强,不断提升核心竞争力。陈亮表示,未来中金公司将充分发挥

财富管理先行者优势,服务通州区金融业高质量发展。进一步将金融资源向科技创新、绿色低碳和中小微企业发展等领域倾斜,着力提升全产业链、全价值链、全生命周期的金融服务能力。用足用活资本市场金融工具,突出做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇大文章,勇担服务实体经济的主力军和维护金融稳定的“压舱石”重任,持续拓展副中心金融市场广度深度,实现互利共赢、共同发展,打造金融业发展新高地。通州区领导王永杰、吴孔安、吴涛,通州区政府特聘专家林巍,中金公司楚钢、徐翌成、胡长生、孙男、龙亮、杨莉参加。

推动林业增效、农民增收、农村发展

全区规模林下经济已达5680亩

本报讯(记者 王军志)林药、林菌、林苗、林花、林游……近年来,通州区大力推进林下经济发展,规模林下经济已达5680亩,有效推进了林业增效、农民增收、乡村发展。



涿县集体林场运河牡丹园已成为网红打卡地。(资料图)

记者 唐建/摄

于家务集体林场充分利用林地资源,通过林下种植,降低成本,增加土地的附加值和林地的经济收入,带动更多周边村民就地务工就业,从而探索一条促进农民增收的致富之路。“我们充分利用国槐乡土树种的遮阳作用,在树下种牡丹、芍药、月季等植物,能最大限度地延长花期,花开时节,吸引了周边的游客前来赏花,实现了经济效益、生态效益双丰收。”该林场副场长赵丽芳说。除此之外,于家务集体林场还充分利用温室大棚提高花苗质量、加速花苗生长、缩短育苗周期,在大棚进行花苗的培育,用于村头片林及其他地块景观的提升。目前,于家务集体林场林下经济面积已达400余亩,带动附近村民80余人就业,村民年均增收近5万元。

同在通州区南部的涿县集体林场运河牡丹园已成为网红打卡地。近年来,涿县集体林场围绕大运河文化带建设,挖掘培育利用运河生态文旅资源,探索出林药、林菌、林苗、林花、林游等多种森林复合经营模式。“运河牡丹园已累计完成投资1050万元,建设了科普园区和拓展园区,提供星空泡泡屋、共享帐篷、游园小火车、沙坑、跷跷板等娱乐设施,仅此一项就带动本地劳动力就业620人。”涿县集体林场场长张大维介绍。

初见无限时光营地于马驹桥镇东南侧,属东南郊湿地公园二期,该营地依托凤港减河而建,占地面积达599.8亩,包括露营地、游乐园、自塔区等三个主题。项目打造以“露营”为主题的特色品牌,全力打造通州区第一个大型标准化、专业化的“露营+”文旅综合项目。作为村集体产业,每年可增加经营收入150万元,带动100余人就业,每年促进增收约400万元。区园林绿化局相关负责人介绍,近年来,通州区加大森林资源保护培育力度,合理利用林地空间、森林资源和森林生态系统环境,大力推进林下种植、林下采摘和森林景观利用等为主要内容的复合经营活动,实现林下经济遍地开花,有效推进林业增效、农民增收、农村发展,截至目前,累计建设区级森林经营综合示范区27处,规模林下经济达5680亩。将27.97万亩生态林全部移交乡镇集体林场管护管理,每年带动绿园就业5000余人。

推进“三大三强” 答好“二十年之问”

稳住经济增长的“基本盘” 马驹桥镇工业总产值突破一百亿元

本报讯(记者 曲经纬)城市副中心科技创新、高端制造的“主阵地”马驹桥镇,优化营商环境,夯实产业优势,今年1至11月,全镇工业总产值达112.18亿元,约占通州区比重五分之一、占经开区比重三分之一,同比增长12%。

“今年用了不到11个月的时间,就超过了去年全年的工业总产值。”马驹桥镇党委副书记、镇长唐殿珂说。全镇工业总产值由2021年的87.7亿元增长至2022年的104.8亿元,同比增长19%,今年在此基础上再创新高。今年1至11月,马驹桥镇对全镇87家规模以上工业企业的经济指标、工商税务等数据进行动态监测,把握工业经济发展形势,集中优势资源推动重点企业扩大产能。医药制造、智能家居、新能源汽车、节能环保、集成电路等主导产业保持好势头,工业产值破亿元的企业超过30家,其中,医药龙头企业萌蒂制药工业产值破13亿元,黎明文仪、同益新材料、信邦同安、京联鑫等重点企业工业产值破5亿元。

“稳存量”的同时“扩增量”。马驹桥镇加大对“异地纳统”“达规未报规”企业的关注力度,成功引导4家异地纳统企业回迁,预计全年贡献工业总产值近3.5亿元,壮大“规上”队伍,释放新活力。同时,紧抓在建工业项目投产,对中芯京城、小米汽车等在建工业项目实施“挂图作战”,推动项目早建成、早投产。截至目前,中芯京城已于11月正式纳统,当月产值破亿元。

31个重大通亦协同产业项目,是马驹桥镇产值增长的重要潜力点。为此,马驹桥镇专门成立协同产业项目服务保障专班,通过书记“早餐会”、部门“对接会”等平台,为企业提供服务,推动产业项目落地、投产、达产。11月25日,在城市副中心的初雪中,马驹桥镇成立全镇五大硬核产业集群之一的汽车产业联盟,20余家汽车企业“握指成拳”共同倡议“强链补链”,降门槛、促协同。“日后五大产业集群都要举行协同发展联盟大会,搭建上下游产业链交流平台,为他们争取上级政策支持。”马驹桥镇党委书记何志达说。

龙袞九章,但攀一领,马驹桥镇加大对科技赋能企业的服务力度。截至11月底,全镇87家规模以上企业中,高新技术企业61家,完成工业总产值75.0亿元;“专精特新”企业42家,其中,国家级“小巨人”企业10家,共完成工业总产值58.8亿元,初步形成高技术产业集聚发展的态势。

今年,是企业“扩容”发展的大年,中鼎高科、海卓同创、嘉洁能成立分公司,琪景饮品成立新实验室,新光凯乐高端乘用车核心零部件国产化项目顺利开工……马驹桥镇副镇长李艾介绍:“日常问题专员协办、专业问题职能部门承办、疑难问题联席会议合办”的企业诉求响应机制,已累计帮助中芯、博科测试等企业协调解决包括毕业生落户指标、公租房申请、项目推进、行政审批等30余项诉求。”

武当山入选文化和旅游部长江主题国家级旅游线路

近期,文化和旅游部推出10条长江主题国家级旅游线路和38条长江国际黄金旅游带精品线路。湖北十堰武当山入选长江主题国家级旅游线路“长江世界遗产之旅”,同时入选3条长江国际黄金旅游带精品线路“仙山丹霞赏珍之旅”“南水北调源头之旅”“山林溪谷探秘之旅”。



【仙山丹霞赏珍之旅】

在精品旅游线路“仙山丹霞赏珍之旅”中,武当山有绵延八百里的雄奇风光;武当山庙会、武当道教医药、三丰太极拳等非遗传习;武当酒、武当道茶、武当柳梅、武当猕猴桃等特产共同成为赏珍之旅中别出心裁的亮点。

【南水北调源头之旅】

在精品旅游线路“南水北调源头之旅”中,以奉祀张三丰而著称的遇真宫古朴典雅,庄严肃穆;天然氧吧武当山快乐谷旅游区集蹦极、漂流、滑雪、露营、生态观光于一体,独具一格;亚洲最大人工湖武当山太极湖旅游度假区日照充沛,气候宜人,沿水路进武当山朝圣,荡舟碧波,枕水听涛,体验自由逍遥的神仙意趣。武当山多元化的旅游体验成为此条线路中别具匠心的设计。



【山林溪谷探秘之旅】



在精品旅游线路“山林溪谷探秘之旅”中,八百里武当山坐拥三十六岩、十一洞、三潭、九泉、十池的瑰丽景观以及“七十二峰朝大顶”“二十四涧水长流”“天柱晓晴”“金刚倒影”等奇观。武当山作为该线路的终点,承前启后成为山林溪谷之神秘的代表。

据了解,长江国际黄金旅游带覆盖上海、江苏、浙江、安徽、江西、湖北、湖南、重庆、四川、云南、贵州等11个省市。文化和旅游部通过统筹沿线地区文化和旅游资源设计旅游线路,重塑长江国际黄金旅游带整体形象,打造独具魅力的中华文化旅游体验。